

# 安全伴归途 情暖归乡路

## 我县各部门单位全力护航群众春运出行安全

# 野生黄鹿“落难” 市民暖心救助

记者 徐瑜敏 张渊凯

1月14日,经过宠物医院4天的细心照料后,一只因意外受伤而获救的小黄鹿正式符合放生条件。

记者走进宠物医院,看到这只小黄鹿活力充沛、精神奕奕。在工作人员细致检查并反复确认其健康状态良好后,小黄鹿被转移至特制笼中,工作人员准备将其带回野外放生。

“这只小黄鹿刚到我们这里时状态很不好,身体缩成一团。因为腿部受伤只能用三条腿移动。”宠物医院院长唐飞来回忆道:“通过我们的治疗和护理,现在它的恢复情况非常好,可以正常行走、进食,所以我们决定让它重返自然。”

市民方伟民是发现并救助这只小黄鹿的好心人之一。他回忆说:“那天我家小猫在后院发现了这只像梅花鹿的小生物,我立刻联系了动物保护站,动物保护站工作人员很快就赶到我家接走它并进行救助。希望通过这样的行动,能够为保护千岛湖的生态环境尽一份力。”

此次小黄鹿幸运获救,得益于热心市民的及时发现和救助站的迅速行动。记者也特别提醒,市民们如果发现受伤、病弱、饥饿或受困的野生动物,要及时联系相关部门或报警,由专业人员进行处理。

# 共谋体育发展 焕发银龄活力

记者 徐瑜敏 通讯员 郑水花

近日,县老年人体育协会年度工作会议暨业务培训在千岛湖镇富泽村文化礼堂举行。

近年来,县老年人体育协会积极推动培训交流活动常态化开展,得到社会各界的重视和支持,目前已初步形成老年人体育协会、企退人员活动中心、老干部活动中心三家单位相互支持、共同参与的活动格局。2024年县老年人体育协会参加了木球、迷你气排球等多场交流赛事活动,得到了一致肯定。此外,2024年县老年人体育协会还获得省级最佳赛区 and 培训优秀单位两项殊荣,获得市级老年体育交流活动总优胜奖、体育培训优秀单位、市老年体育交流活动最佳赛区 and 市老年体育宣传报道优胜单位四项奖牌,以及荣获杭州市5A级社会组织。

下一步,县老年人体育协会将继续围绕“延伸、提升”工作目标,进一步落实“面向多数、提高水准、有声有色、创新发展”的工作方针,不断适应广大老年人对健康生活的新需求,不断推动老年体育事业高质量发展。

# 夯实消防“微阵地” 筑牢平安“防火墙”



通讯员 王静淑

为积极做好冬季消防安全防控工作,进一步提升微型消防站的应急处置能力,近日,县消防救援局深入玉兰花园小区开展微型消防站培训演练活动。

活动中,消防监督员示范了消火栓等常见消防器材的正确使用方法,组织队员们进行现场实操练习,确保每位队员都能熟练掌握灭火技巧。针对春节返乡人员增多,用火用电增多,火灾隐患相应增大的实际情况,消防监督员特别强调了日常防火巡查的要点和方法,提醒微站队员们要加强对居民小区、沿街店铺等重点区域的隐患排查,做到早发现、早消除,将火灾隐患扼杀在萌芽状态。

此次培训让微型消防站人员对消防安全知识有了更深入的理解,消防安全意识和应急处置能力得到了显著提升,为冬季火灾防控工作奠定了坚实基础。

# 年货市场 “年味儿”浓

春节临近,春节商品也进入销售旺季。在千岛湖各大超市商店,春联、中国结、福字贴、红灯笼等商品琳琅满目,吸引不少消费者前往挑选。

通讯员 王成才



# 安阳乡稻蛙基地建造正当时

记者 徐瑜敏 王巾豪

近日,在安阳乡五堡村稻蛙基地建设现场,近50位施工人员抢抓晴好天气,忙着建造蛙池,10台挖掘机不间断地配合作业,为该基地能尽早建成投用做准备。

“目前,蛙池建设基本上接近尾声,马上开始下一步的围网工作,争取

在今年3月正式开始投苗。”杭州绿阳农业科技有限公司技术负责人陈德华介绍,在安阳乡支持下,2024年8月公司承包安阳乡五堡村214亩土地,投资近400万元,致力打造“水稻+黑斑蛙”立体生态种养基地。

“稻蛙共生”种养模式是当下盛行的一种生态种养模式,黑斑蛙爱吃稻田里的虫子,养殖成本低,病害较少,

管理容易,综合风险较小。此外,黑斑蛙的粪便可作为稻田的天然肥料,种出来的水稻无需施肥打药,通过科学的种养模式,达到“一田双收”的效果。

据悉,安阳乡五堡村稻蛙基地正式建成投用后,预计将辐射带动周边7个村联合申报养殖,在增加村集体收入、实现多村共富的同时,提供就业岗位,让村民在“家门口”就业,助力村民增收致富。

# 墨香传情 县政协书画院送福暖严家

见习记者 方利峰

1月14日,县政协文史委联合县政协书画院代表赴界首乡严家村,开展送福送春联活动。为广大村民送上节日祝福,书写新春佳节的浓浓情怀。

压纸、沾墨、起笔、收笔,现场墨香四溢,书画家们根据村民需求为其定制春联。他们挥毫泼墨,笔走龙蛇,一起一落间,把对新春的祝福和未来的期许融入笔墨中。

“金蛇狂舞迎春曲 丹凤朝阳纳吉图……”一副副寓意美好的春联,一个个气韵生动的“福”字映入眼帘,充满着火红与喜庆,村民们纷纷为书法老师们的精湛技艺点赞。他们有的帮着传递纸墨,有的帮忙抻纸,有的帮忙晾春联的墨迹,有的驻足欣赏老师的书法。现场呈现出一派喜气祥和、暖意融融的景象。

每年临近春节,县政协书画院都会邀请书法名家下乡,为村民送上手

写春联和福字,每年送出超万幅春联和福字。据了解,此次严家村送福送春联活动还得益于文化特派员的巧搭线,派驻在严家村的文化特派员借助自身工作资源优势,联合强大“后援团”,发挥资源下沉、力量下沉、服务下沉作用,为村民们提供更高品质、定制化的文化服务。

“送春联活动无疑是给村民带来了一份特殊的年货,得到了广大村民的喜爱。今后我们村将全力整合现有的资源,积极聚焦群众需求,丰富村民文化生活。”界首乡严家村党总支书记、村委会主任严宏芳说,希望能充分发挥好县级文化特派员优势资源,为界首乡百姓带来更多精彩文化活动。



## 注销公告

依《事业单位登记管理暂行条例》规定及本单位申请,淳安县金峰乡农村五保供养服务中心已注销登记。  
特此公告

淳安县事业单位登记管理局  
2025年1月16日

依《事业单位登记管理暂行条例》规定及本单位申请,淳安县界首乡农村五保供养服务中心已注销登记。  
特此公告

淳安县事业单位登记管理局  
2025年1月16日

依《事业单位登记管理暂行条例》规定及本单位申请,淳安县富文乡农村五保供养服务中心已注销登记。  
特此公告

淳安县事业单位登记管理局  
2025年1月16日

依《事业单位登记管理暂行条例》规定及本单位申请,淳安县王阜乡农村五保供养服务中心已注销登记。  
特此公告

淳安县事业单位登记管理局  
2025年1月16日

依《事业单位登记管理暂行条例》规定及本单位申请,淳安县汾口镇农村五保供养服务中心已注销登记。  
特此公告

淳安县事业单位登记管理局  
2025年1月16日

依《事业单位登记管理暂行条例》规定及本单位申请,淳安县中洲镇农村五保供养服务中心已注销登记。  
特此公告

淳安县事业单位登记管理局  
2025年1月16日

依《事业单位登记管理暂行条例》规定及本单位申请,淳安县汾口镇农村五保供养服务中心已注销登记。  
特此公告

淳安县事业单位登记管理局  
2025年1月16日

依《事业单位登记管理暂行条例》规定及本单位申请,淳安县文昌镇农村五保供养服务中心已注销登记。  
特此公告

淳安县事业单位登记管理局  
2025年1月16日

依《事业单位登记管理暂行条例》规定及本单位申请,淳安县左口乡农村五保供养服务中心已注销登记。  
特此公告

淳安县事业单位登记管理局  
2025年1月16日

依《事业单位登记管理暂行条例》规定及本单位申请,淳安县浪川乡农村五保供养服务中心已注销登记。  
特此公告

淳安县事业单位登记管理局  
2025年1月16日

## 科普之窗

# 甲流来袭,如何科学应对?

流感病毒可以分为甲、乙、丙、丁四个型别,而甲流则是由甲型流感病毒引起的急性呼吸道传染病,主要通过飞沫传播,也可通过口腔、鼻腔、眼睛等黏膜直接或间接接触传播。甲型流感病毒传染性强,人群普遍易感,且可能反复感染。

当身体出现以下症状时,就要考虑是否得了甲流:突发高热且恶寒明显。甲流通常在发病3—6小时内会出现发热症状,体温可能会迅速攀升至38℃以上,甚至达到39℃或更高,并且这种高烧状态可能会持续较长时间,常规的物理降温方法往往难以有效降低体温。剧烈头痛。甲流常常伴随着眼眶疼痛以及全身乏力感,严重影响到日常活动和正常生活。肌肉酸痛显著,尤其是背部、腿部和手臂等主要活动部位,在进行活动时,酸痛感会愈发强烈。部分患者还可能出现恶心、呕吐、腹泻等症状,这些症状可能会导致脱水 and 电解质失衡,需要特别注意。

哪些人群更容易感染甲流?免疫系统尚未发育完善的儿童,患有基础疾病和免疫功能衰退的老年人,患有慢性疾病的人群。除了疾病本身会削弱免疫力外,还有可能受到治疗药物的影响。例如,长期使用糖皮质激素、免疫抑制剂等药物的患者,感染甲流的可能性会更高。高风险人群感染流感病毒出现严重并发症的风险也相对较高。对他们来说,甲流可能引发更为严重的症状,如肺炎、心肌炎等,通常需要及时就医,接受专业的治疗和护理,以防止病情恶化。

甲流的预防和治疗。接种疫苗是预防甲流最有效的手段之一,同时要保持良好的个人卫生习惯;保持室内空气流通也有助于预防甲流,可定期开窗通风。此外,可以适当进行体育锻炼,增强身体抵抗力。同时,保持规律的作息时间,避免过度劳累。如果已经确诊或者高度怀疑,应该在医生的指导下使用抗流感病毒药物,不能自行停药或换药。还要注意多休息,保证充足的睡眠,以帮助身体恢复。饮食上则应选择清淡、易消化的食物,避免食用辛辣、油腻、刺激性食物。